



营造生育友好社会环境 落实优化生育政策

徐拥军来常调研生育友好工作时强调

本报讯(记者 吴贤林 见习记者 姚洁)3月19日,国家卫健委人口家庭司副司长徐拥军来常调研生育友好工作。中国计生协家庭服务部二级巡视员王旭东,国家卫健委人口家庭司监测处副处长、二级调研员王俊,省卫健委人口家庭处处长、一级调研员潘晓敏陪同,副市长杨圆华,县领导王永明、王竟达参加。

徐拥军一行首先来到县妇幼保健院,详细了解医院整体发展、“出生一件事”联办服务、母婴照护等情况,并对医院近年来重点开展优生优育与生殖健康服务、创建“U健康”妇幼联盟服务团队送医下乡

的做法给予充分肯定,他表示,妇女儿童健康是全民健康的重要基石,要加强妇幼健康服务体系,提升健康服务能力,抓好妇幼重大疾病防治工作,全力保障母婴安全,扎实推进妇幼健康事业高质量发展。在常山县托育综合服务中心,徐拥军边走边看,认真听取中心负责人关于婴幼儿服务能力建设、设施设备配备、服务管理体制及运营模式等情况汇报,他指出,完善的托育服务是确保“幼有所育”的重要举措,要积极发展普惠托育服务,打造“生、养、育”三位一体全周期服务体系,切实减轻家庭养育成本和压力,以“小托育”托起民生“大幸福”。

在辉埠镇路里坑村,徐拥军走进猪栏艺术馆,实地考察婚育文化阵地建设情况。他指出,要积极推进生育支持、生育友好宣传教育工作,探索创新更多更贴近群众的宣传方法,倡导树立适龄婚育、优生优育、性别平等、责任共担等新型婚育观念,积极营造生育友好社会氛围。近年来,芳村未来乡村以“生育、养育、教育”为主线,积极打造婴幼儿照顾驿站及婚育文化有声书籍角,并将每年2月与10月作为婚育文化宣传主题月,面向群众广泛开展新时期婚育文化宣传。徐拥军对芳村落实优化生育政策的生动实践给予充分肯定,他表示,要持续巩固生育友好宣传教育工作成果,真正将优生优育政策深入居民心中,让生育政策落实落细,助力人口长期均衡发展。

在浙江柚香谷控股股份有限公司,徐拥军进车间、看产品,详细了解企业发展状况及带动当地妇女就业增收情况,他鼓励企业要持续深耕“双柚”产业,抓好经营管理,在实现自身发展、做大做强同时,进一步发挥示范引领作用,带动更多妇女创业就业、增收致富。在安欣职业技能培训学校,徐拥军走进母婴、护理、收纳等实训教室,现场考察了解“常山阿姨”培训模式,他指出,要全面深化“常山阿姨”品牌建设,放大精准培训、特色教学、人员认证优势,从人才培养、市场拓展、主体培育等多方面深化推动常山家政服务业稳定、健康、高质量发展,持续擦亮“常山阿姨”金名片。

中诚滑动轴承:踏上新征程 启航“上市路”

技术创新让企业走出高质量发展新路子

本报讯(记者 陈倩 游待露)近日,在浙江中诚滑动轴承科技股份有限公司的轴套车间,多台数控机床同时作业。这些毫不起眼的金属块经过数控操作,摇身一变成为一个个精密件。工人们拿出成品进行初步检测,再送入成品待产区,等待下道工序。一旁的销轴车间则是另一番忙碌景象。技术人员正在对新到的自动化生产设备进行调试。“这个车间专门生产高性能销轴产品,产值能达一个亿以上。目前我们订购的40多台设备已经陆续到位,下个月投入生产后,将实现第一期产能。”浙江中诚滑动轴承科技股份有限公司董事长殷明华说。

同样热火朝天的还有热处理车间,工人们将材料放入激光切割机内,只需操作一旁的显示屏,激光束像画笔一样,对材料进行切割。既提高了原材料使用率,又节省了人力。殷明

华介绍,这也是公司一直潜心研究的核心技术与工艺。

滑动轴承是机械设备中不可或缺的零部件。无论是装备制造、交通运输设备、新能源行业、军工、航空航天,都经常使用轴承。作为国内重要轴承产业基地,多年来,我县大力发展轴承产业,聚力精准招商,推动产业延链补链强链。浙江中诚滑动轴承科技股份有限公司成立于2020年,2023年12月落户常山经济开发区新都片区。公司占地2万平方米,设有6个车间,主要生产应用于重工行业的滑动摩擦副。春节假期一结束,公司立马恢复了生产,目前共有员工60多名。“滑动摩擦副涉及的技术层面非常复杂,包括材料成分、热处理工艺、加工工艺、金属表面耐磨性、润滑技术等。我们与衢州学院合作成立了博士创新站,全方位对产品进行深入的基础性

研究。希望通过几十年的技术积累,追赶国外的先进技术,甚至能够赶超他们。”殷明华说。

新厂区,新未来。乘着数字化“东风”,公司将不断引入先进生产设备,布局智能化发展,一步一脚印,勇攀行业“高峰”。“下半年,设备将全部到位并投入生产。随着产能大幅提升,我们的市场规模有望进一步扩大。未来几年,预计公司总产值能达到5至6亿元。我们已经在去年年底完成了公司首轮股改并引进了券商,马上要引进律所,计划通过几年努力,最终‘冲刺’北交所实现企业上市。”殷明华说。

工业强县
产业兴县



王永明在督导检查屋顶光伏整治、城区生活垃圾分类、电动车消防安全管理等工作时强调

塑造绿色发展新优势 筑牢安全生产防线

本报讯(记者 吴贤林 见习记者 姚洁)3月20日上午,县委副书记、县长王永明深入一线,对我县屋顶光伏整治、城区生活垃圾分类及电动车消防安全管理等工作开展督导检查。县领导王永华参加。

王永明首先来到青石镇大塘后村、潭潭村、招贤镇渔溪口村、古县村,实地督导屋顶光伏整治工作,并对工作推进中存在的问题进行现场分析研判。他指出,开展好屋顶光伏整治工作是推动我县屋顶光伏项目安全、有序、高质量发展的重要举措,要切实抓好屋顶光伏项目建设管理与整改工作,工作专班牵头抓总,相关部门与属地乡镇各司其职、密切配合,加快形成工作方案,以慢不得的紧迫感、等不住的责任感全力以赴推进整改工作,落实“叫停、排查、整顿、规范”各项整治措施,推动屋顶光伏项目真正成为促进群众增收和加快乡村振兴的绿色工程、民生工程。

“垃圾分类开展效果如何?”在中

共常山县委党校、远洋新天地小区,王永明详细了解党政机关垃圾分类情况及社区“定点减桶”“桶边督导”情况。他表示,垃圾分类是“关键小事”,也是民生大事,要加强宣传引导力度,提升居民垃圾分类知晓率、参与率与正确投放率,推进精细化管理,合理设置垃圾分类投放点位,完善垃圾分类指引标志标识,持之以恒推进垃圾分类工作走深走实,久久为功推动城市功能品质全面提升。

浙江笙泰环保科技有限公司是一家专门从事生活垃圾、企业固废等回收与综合利用的环保企业,目前正在再生资源分拣中心建设,预计将于今年5月份正式投产。王永明与企业负责人亲切交谈,详细了解建设进度、垃圾处理工艺流程等情况,他指出,要完善生活垃圾分类处理设施,实现垃圾分类、处理、回收利用全链条闭环式管理,全面推进生活垃圾减量化、资源化、无害化处理,将垃圾“变废为宝”“吃干榨尽”。

消防安全涉及千家万户,与居民的日常生活息息相关。在渡口小区、城南小区,王永明一路走一路看,认真检查电动车充电消防安全,楼梯间、架空层等公共区域违规停放等问题,并针对现场发现的安全隐患提出整改意见。他强调,各相关部门要提高思想认识,深刻吸取各地火灾事故教训,高度重视电动自行车消防安全管理工作,杜绝违规充电和“飞线”充电现象,严防火灾事故发生;要注意疏堵结合,做好便民利民服务,完善小区电动自行车集中停放场所和充电桩(棚)建设,科学规范、安全合理解决好车辆停放和充电问题,让居民用得安心、用得舒心;要压紧压实安全责任,抓实抓细专项整治工作,将消防安全责任落实到各个环节、各个岗位,真正将安全隐患消除在萌芽状态,筑牢人民群众生命财产的“安全线”。

县人大常委会举行第十八次会议

翁旭东出席会议并讲话

本报讯(记者 邹建辉 见习记者 陈静)3月20日下午,县人大常委会举行第十八次会议。县人大常委会主任翁旭东出席会议并讲话,副主任何健、胡康雷、李德生、李珍参加。县委常委、副县长吕东东,县人民检察院检察长朱聪颖应邀出席。

会议听取和审议了县政府关于2023年度常山县环境保护目标完成情况和2024年环境目标指定情况的报告、关于法治政府建设工作情况的报告,听取和审议了县人民检察院关于生态环境和资源保护工作情况的报

告。会议还表决通过了相关人事事项,并对专项工作报告进行满意度测评。

翁旭东强调,要持之以恒推进生态环境保护,深入学习贯彻习近平生态文明思想,打好综合监督“组合拳”,坚决扛起生态文明建设的政治使命,持续深入打好污染防治攻坚战,合力推动生态环境司法保护走深走实。要齐抓共管推进法治政府建设,坚持问题导向,补齐短板弱项,以系统观念强化共建共治共享理念、深化协同联动提升政务服务效能,实现依法治理提

质增效,有力有序推进法治政府建设。要一体推进条例规定落细落实,建立健全政策统筹、督促落实工作机制,协同做好营商环境优化提升工作,及时开展法规落实情况调研监督活动,大力推进柔性执法,构建具有常山辨识度的为企业服务新生态和新型政商关系,打造营商环境最优县。

会议还对《浙江省优化营商环境条例》《衢州市优化涉企服务若干规定》在我县的学习宣传贯彻工作进行了再动员、再部署。